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SKRIFTLIG FRÅGA E-0108/09
från Herbert Bösch (PSE)
till kommissionen

Angående: Godkännande av fusionen i ärendet COMP/M.5283 - Sappi/M-real

Kammer für Arbeiter und Angestellte für Salzburg [kammaren för arbetare och anställda för Salzburg] 
(Österrike), som i rättsligt avseende tillvaratar intressen för arbetare och anställda i delstaten 
Salzburg, har utförligt lagt fram sina betänkligheter till kommissionen i två skrivelser av den 27 oktober 
2008 samt den 3 december 2008 i samband med godkännandet av fusionen i ärendet COMP/M.5283 
– Sappi/M-real. 

Kommissionen har godkänt fusionen, även fast detta leder till massiva problem för regionen. Det har 
inte tagits någon hänsyn till omständigheten att företaget Sappi har fått en marknadsdominerande 
ställning efter fusionen med en marknadsandel på 55 procent för bestruket finpapper. Dessutom drivs 
priset i höjden genom fusionen, vilket kommer att leda till en avsevärt minskad efterfrågan för 
bestruket finpapper i Europa. Sappis övertagande av företaget M-real medför allvarliga konsekvenser 
för produktionsorten Hallein och hämmar därmed avsevärt konkurrensen.

I rapporten om affären Sappi/M-real meddelas att även maskinen som bestryker papper sålts till 
Sappi. Detta betyder att maskinen antingen kommer att monteras ned eller inte längre kommer att 
kunna användas. En följd av detta är att varken kartong eller bestruket papper kommer att kunna 
tillverkas i Hallein. Orten Hallein är därmed i akut fara, eftersom den blir oattraktiv för investerare. 

Hur kan kommissionen rättfärdiga godkännandet av fusionen i ärendet COMP/M.5283? Vilka åtgärder 
tänker kommissionen vidta mot den ekonomiska försämringen i den berörda regionen? 

Eftersom Sappi har en marknadsandel på 55 procent för bestruket finpapper kommer priset för 
bestruket papper att drivas i höjden för europeiska företag. På grund av Sappis marknadsdominans 
kommer europeiska företag att kraftigt diskrimineras. Vilka åtgärder tänker kommissionen vidta mot 
detta?


